

鹤岗市工农区营造健康经济生态

按下结构调整“快捷键”

□本报记者 邵晶岩

济结构调整。

“中央和省市经济发展战略明确要求,通过‘三去一降一补’进行供给侧改革,工农区的区位特点,也不适合发展重工业,摆放大体量生产企业,所以我们抓中小企业发展,抓现代服务业,注重引导企业轻资产运营,有利于增强经济发展后劲,改善区域内经济的质量效益。”工农区区长孙平说。

工农区日前投入运营的鹤岗市惠众电子商务有限公司,建设电子商务平台,运用合作机制,建立全品类综合零售购物网站,打造“鹤岗市名优特产品展示销售中心”,实现本地资源线上销售,线上资源线下体验。让合伙人负责商品采购,负责质量管控和价格监督,节约了企业的管理成本和人工成本,确保产品供应的时效。新的商业模式和管理机制,为中心城区“繁荣贸”注入了新元素和新动能。

引进科技型企业,是工农区招商的重点。引入的尚华科技公司,主要开发政府业的政务软件和企业的管理软件,目前已开始业务拓展,将为工农区生成新项目。从事服务外包行业的

海雅科技有限公司,提供信息系统集成和BPO业务流程外包服务,3年来研发实力不断增强,并拥有一批项目管理的资深经理人。“这些科技型企业在自身发展的同时,能够为其他企业发展带来新思路,引入新机制。”工农区经贸局局长马安相说。

在扶持企业上,工农区改变过去以政策帮扶为重点的方式,通过品牌战略提升企业和产品的影响力。引导佰米堂、海宇等粮食加工企业打响绿色牌,帮助企业进行绿色认证。定期开展重点企业家座谈,让企业相互借力,互为参考。政府深入企业,在经营模式和产品结构上进行引导,帮助企业解决发展中的困惑。

“区域的经济发展是否健康,还要看市场真正繁荣,投资有收益,企业有活力。”工农区副区长尹立斌说。通过轻资产战略,抓中小企业和服务业,工农区营造健康的经济生态,经济增长有持续性。今年上半年,在固定资产投资下降的情况下,工农区地区生产总值、社会消费品零售总额、城镇居民可支配收入分别增长1%、13.2%和7.7%。

我省通报首届省政府质量奖评选工作情况

本报7日讯(记者王彦)首届省政府质量奖评审委员会第一次全体会议7日下午在省政府召开。会议通报了首届省政府质量奖评选情况。

常务副省长王爱文出席会议并讲话。

截至目前,全省13个市、地和农垦、森工总局、省医药行业协会等9家省级行业协会共推荐了150家参评企业,其中规模以上企业123家。专家库构成55人,其中,外省质量专家19人,本省高校教授9人,本省高级质量管理体系审核人员8人,国家级质检中心专家19人。按照流程,下一步,将进入文件形式审查、资料评审、组织答辩、现场审核、综合评价等评审环节。

据了解,此次政府质量奖拟安排质量奖10个,提名奖10个。获奖企业将按行业择优评定。通过政府质量奖评选工作,落实我省改造升级“老字号”、深度开发“原字号”、培育壮大“新字号”的战略要求。

全国妇联农产品流通女经纪人研修班在我省开班

本报7日讯(记者闫紫谦)7日至9日,由全国妇联发展部主办,省妇联承办的全国妇联农产品流通女经纪人电子商务创业高级研修班在我省开班,来自全国16个省、自治区、直辖市的妇联分管负责人、中国农产品流通经纪人协会女经纪人分会的相关负责人以及全国颇具实力的农产品女经纪人近百人齐聚龙江,参加培训活动,并在活动期间开展全国女经纪人创业成果展洽对接。

据了解,此次活动为期4天,内容包括农产品六次产业价值链再造、农业科技与产业化发展、农产品食品区域品牌打造与企业竞争策略、农产品电商模式创新及电商微营销、现代化农业形势与展望、农产品电商模式特点和实际操作等方面交流与培训。在此期间,还将进行主题为《互联网时代如何创业发展、主要特色产品介绍》的学员论坛和女经纪人创新创业成果展示与市场对接会,同时召开中国农产品流通经纪人协会女经纪人分会一届五次理事扩大会议。

《品质生活大讲堂——珍爱健康系列讲座》第五讲周日开讲

本报讯(记者程瑶)关爱身体健康,尽享品质生活。为帮助更多读者走出健康和医疗误区,远离疾病特别是癌症等重疾困扰,黑龙江日报报业集团与哈尔滨医科大学附属第一医院联合主办的免费公益讲座——《品质生活大讲堂——珍爱健康系列讲座》将如期与您相约。11日13时30分,哈医大一院肿瘤专家刘志萍将准时现身哈尔滨市道里区地段街1号省报新闻发布厅,为本报读者面对面讲解健康防病常识。

我省卫计委发布的《黑龙江省健康白皮书》显示,恶性肿瘤已连续9年占据我省居民死亡原因前三位,所占比高达26%以上。近年来,头颈部肿瘤及女性肿瘤更是呈上升趋势。为此本期我们邀请到哈医大一院肿瘤科副主任医师刘志萍为我们进行《头颈部肿瘤常见症状、注意事项及放化疗后常见问题》的专题讲座。

刘志萍医生1999年毕业于哈尔滨医科大学临床医学系,2002年获得硕士学位,2013年—2016年在中国协和医科大学(中国医学科学院)攻读肿瘤学博士学位。目前主持厅级课题2项。从事肿瘤治疗十余年,对头颈部及妇科肿瘤综合治疗有着丰富的临床经验。发表过头颈部肿瘤放、化疗、手术治疗,鼻腔副鼻窦恶性肿瘤病理类型复杂、治疗等多篇相关文章。

11日下午的珍爱健康系列免费公益讲座,我们依然准备了精美的互动礼品和哈医大一院DNA甲基化全身癌筛查检测费优惠福利,凡是现场预约该项检查的读者都可得到减免300元的优惠。欢迎广大读者积极来参加。

了解珍爱健康公益讲座及哈医大一院DNA甲基化全身癌筛查检测详情请扫下方二维码。



情
二
维
码
DNA
甲
基
化
检
测
详

省市联动整合优势 做好内容拓展市场

(上接第一版)文化产品离不开国内国际两个市场。在调研老道外中华巴洛克街区时,张效廉强调,文化的价值就在于唯一性和不可比性,中华巴洛克街区作为现存世界最完整的“中华巴洛克建筑群”,要做到“两条腿走路”,一方面在国内打响知名度,另一方面要勇于拓展国际市场。

人才是演艺产业发展的支撑。在调研哈尔滨大剧院时,张效廉特别强调了引进“外援”的重要性,他说,哈尔滨的“国际化”与生俱来,要活化用人机制,创造有利条件,吸引世界级的“外援”加盟,吸纳世界先进的管理经验、营销经验、产业资源和人力资源,打造高水准国际级的经典剧目。

省委宣传部、哈尔滨市委宣传部等单位有关负责同志参加调研。

学习贯彻总书记讲话精神 高端访谈

□本报记者 张桂英

“要以‘粮头食尾’‘农头工尾’为抓手,推动粮食精深加工,做强绿色食品加工工业”以构建三个体系为抓手加快推进农业现代化”。习近平总书记在考察调研时的重要论述,既清晰、完整地阐明了农业供给侧结构性改革的方向、任务和路径,又着眼于黑龙江省情与发展实际,为龙江农业现代化指出了新路。日前,就如何贯彻落实好习近平总书记讲话精神,加快推动我省农业现代化,发展全产业链经济,记者专访了省委农办主任、省农委主任王金会。

王金会说,抓好“三个体系”建设,做好农业“头”“尾”文章,是龙江农业“扬长避短、扬长克短、扬长补短”的必经之路。贯彻落实好习近平总书记讲话精神,首先要以稳定发展优质粮食生产为抓手,建设量大质优、安全绿色大粮仓,做好“粮头”“农头”大文章,这是实现黑龙江独特的农业资源优势转化为经济优势和财富优势的基石。具体要抓好三件事:一是调整种植结构,种高产高效粮。树立大农业、大食物观念,更加注重质量效益,发挥我省绿色特色产业优势,努力构建粮经饲结构合理、种养加一体发展的格局。无论怎样调,农业产能不能降低,还要有新提高。二是加强农业生态保护,种优质绿色粮。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,采取工程、技术、生物、农艺等综合措施,加大黑土耕地保护、植树造林、草原湿地保护、小流域综合治理和农业“三减”力度,保护好农业发展和绿色食品生产赖以依存的良好农业生态,实现资源的永续利用和农业可持续发展。三是抓实高标准基地建设,种科技安全粮。发挥大农机、大水利、大科技优势,进一步提高农业生产资料装备水平,在各积温带、各区域分别抓出一批各作物种植以及产业化的典型。今明两年高标准建设1000多个互联网+高标准绿色有机种植示范基地,将其打造成代表龙江现代农业水准和未来发展方向的示范园区。

第二,要以种得好、销得更好为目标,建设全国绿色食品现代物流大市场,做好“食尾”“工尾”大文章。要尽快叫响绿色食品品牌。要大力搞活绿色食品营销。加快黑龙江大米网站建设,有效运用和创新互联网+营销模式,加大营销促销力度,推进农超对接,探索产销合作长效机制。发展农村电子商务,加强与电商合作,推进高端定制、众筹等新型销售模式发展,提高黑龙江优质农产品市场占有率。要强化农产品质量安全监管。不断维护和强化绿色品牌信誉,提升市场公信力。加强对蔬菜、水产品、食用菌等高风险产品进行抽检,完善质量追溯平台建设,设立企业诚信档案,建立“退出”机制。

第三,要以农业产业化为主线,建设全国绿色食品加工转化大车间,做好“头”“尾”衔接大文章。农业要实现由大基地、大粮仓向大商粮、大工厂、大厨房的产业化升级,就要重点推进“三化”:一是推进企业集团化。推动有实力的加工企业跨区域、跨行业、跨所有制进行资源整合,组建大型企业集团。或通过产权股权重组、企业间合营、特许经营等方式,联合打造大品牌。二是推进加工集群化。引导领军龙头企业、中小加工企业、农民合作社按照产业链上下游各个节点分工合作,加快向产区和园区集中,培育壮大绿色食品产业集群。三是推进农业产业化。推动农业经营主体接二连三融合,龙头企业前延后伸融合,促进农村一二三产业融合发展。完善农业产业链与农民的利益联结机制,规范发展订单农业,引导农户自愿以土地经营权入股龙头企业和农民合作社,让农户分享加工销售环节收益。

第四,要以改革创新为驱动,当好全国现代农业发展排头兵,做好“头”“尾”一体化升级大文章。重点推进四个方面创新:一是体制创新。加快培育和创设农业新型经营主体,发展适度规模经营,使农业生产关系更加适合生产力发展。二是科技创新。抓好农业成果转化,依靠农业科技进步提高土地生产率、资源利用率、劳动生产率,稳粮增收、提质增效。三是结构创新。深化种植结构调整,促进粮经比例协调,实现我省粮食总产量、商品量、调出量、加工量、比例合理化、最大化。四是方式创新。发展绿色有机农业、循环农业、低碳农业,提高黑龙江作为全国生态大省和绿色食品大省的地位。

黑河 军民共建“兵易购”

本报讯(韩玉洁 记者李民峰)日前,黑河军分区与爱辉区“互联网+”推进办签订协议,依托瑷珲“互联网+产业园”,军地联合构建“兵易购”购物平台,使广大驻黑官兵不用走出军营,轻点鼠标、操作手机就可完成购物。

“兵易购”平台由入驻瑷珲“互联网+产业园”企业黑河创融网络科技有限公司为部队开发专享,在城市内建立统一的物流配送中心及采、储、供标准,在手机上建立互联网商城,通过互联网订单为部队官兵提供优质价廉的日常生活用品。目前,“兵易购”平台有食品、饮料、日用品等19个类别1500多个品种,线上平台自8月18日正式推送以来,订购客户500余人,完成订单100多单;在黑河艇船大队投放快消品自动售货机7台,8月20日开始投入使用,通过扫描二维码网上支付购物1000余单;触屏终端机将于近日通过试验投入使用,解决部队战士除双休日外不能使用智能手机购物带来的不便。

江英同志逝世

原黑龙江省人口计生委副主任、副厅级离休干部江英同志,因病于2016年9月1日在哈尔滨逝世,享年88岁。

江英同志系山东省文登县人,1946年3月参加革命工作,1950年1月加入中国共产党,1990年2月离休。

建设「三个体系」做好农业「头」「尾」文章

访省委农办主任、省农委主任王金会